
 
 
           ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
           ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ 

           ΔΗΜΟΣ ΠΥΡΓΟΥ                                                                                            Αριθμ. Απόφ. 68/2017 
          ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ  
          ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 
          ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  

                   ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ΄ αρ.12ης Συνεδρίασης της  Επιτροπής  Ποιότητας Ζωής του Δήμου 

Πύργου 
 

ΘΕΜΑ: « Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό Συμβούλιο, περί 
έγκρισης ειδικής διαδρομής και η θέση σε κυκλοφορία ειδικού τουριστικού λεωφορείου 
αστικής περιήγησης (ανοικτού τύπου-open bus), κατόπιν αιτήσεως της εταιρείας 
ΤΕΛΧΙΣ Ι.Κ.Ε. » 
   
      Στον Πύργο σήμερα 16 του μηνός Αυγούστου του έτους 2017, ημέρα Τετάρτη και ώρα 
12:00π.μ. η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής του Δήμου Πύργου, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση στο 
δημοτικό κατάστημα (Πολύκεντρο) Τ. Πετροπούλου & Πατρών στον 2ο όροφο, ύστερα από την 
υπ’ αριθμό 24357/11.8.2017 έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου της Επιτροπής Ποιότητας 
Ζωής κ. Διονύσιου Μπέλτσου, , η οποία επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά και στο Δήμαρχο, 
σύμφωνα με τις διατάξεις του αρθ. 75 παρ. 6 του Ν.3852/2010 και δημοσιεύτηκε νόμιμα. 
 
    Ο Πρόεδρος της ΕΠΖ κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης, αφού προηγουμένως διαπίστωσε  
νόμιμη απαρτία, δεδομένου ότι σε σύνολο εννέα (9) μελών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 
βρέθηκαν παρόντα  τα έξι (6)  μέλη και ονομαστικά οι: 
 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ                                                                                    

1. Μπέλτσος Διονύσιος(Πρόεδρος ) 
2. Κανελλόπουλος Θεόδωρος  (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
3. Αγγελακοπούλου Ανδριάννα (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
4. Ζουμπάκης Αυγερινός (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας) 
5. Κόρδας Θεόδωρος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας) 
6. Παναγόπουλος Βασίλειος (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας) 
ΑΠΟΝΤΕΣ 
1.    Aνδριόλας Γεώργιος (τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας)  
2.    Βλαχαντώνης Νικόλαος(τακτικό μέλος, σύμβουλος πλειοψηφίας 
3.  Δημουλιάς Λεωνίδας (τακτικό μέλος, σύμβουλος μειοψηφίας  

 
 

Στη συνεδρίαση για την τήρηση των πρακτικών παρίστατο η υπάλληλος του Δήμου Σκόρδου 
Ειρήνη. 
 
Ακολούθως ο Πρόεδρος έθεσε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής το 6ο θέμα  της 
ημερήσιας διάταξης με τίτλο: «Συζήτηση και λήψη απόφασης – εισήγησης στο Δημοτικό 
Συμβούλιο, περί έγκρισης ειδικής διαδρομής και η θέση σε κυκλοφορία ειδικού 
τουριστικού λεωφορείου αστικής περιήγησης (ανοικτού τύπου-open bus), κατόπιν 
αιτήσεως της εταιρείας ΤΕΛΧΙΣ Ι.Κ.Ε.. » 
    
   Αναφερόμενος ο Πρόεδρος στο θέμα είπε ότι: 
 
  Η επιτροπή ποιότητας ζωής είναι αποφασιστικό και εισηγητικό όργανο άσκησης των 
σχετικών με την ποιότητα ζωής, τη χωροταξία, την πολεοδομία και την προστασία του 
περιβάλλοντος αρμοδιοτήτων του δήμου. Κατά την άσκηση των σχετικών αρμοδιοτήτων της 
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λαμβάνει ειδική μέριμνα για το σχεδιασμό δράσεων που αποβλέπουν στην αναβάθμιση της 
ποιότητας ζωής και εν γένει την εξυπηρέτηση των ατόμων με αναπηρίες. 
 Εισηγείται στο δημοτικό συμβούλιο: i) θέματα καθορισμού χρήσεων γης, ιι) θέματα 
ρυθμιστικών σχεδίων, προγραμματισμού εφαρμογής ρυθμιστικών σχεδίων, οικιστικής 
οργάνωσης ανοικτών πόλεων, εφαρμογής Γενικού Πολεοδομικού Σχεδίου (Γ.Π.Σ.), 
πολεοδομικών μελετών, ανάπλασης περιοχών, πολεοδομικών επεμβάσεων, χρηματοδότησης 
προγραμμάτων ανάπλασης, ανασυγκρότησης υποβαθμισμένων περιοχών, πολεοδομικής 
αναμόρφωσης προβληματικών περιοχών, αποζημίωσης ρυμοτομούμενων, πολεοδομικών 
ρυθμίσεων, εισφοράς σε γη ή σε χρήμα, περιοχών ειδικά ρυθμιζόμενης πολεοδόμησης 
(Π.Ε.Ρ.ΠΟ.) και έγκρισης πολεοδομικών μελετών , iii)τη λήψη αποφάσεων για θέματα 
προστασίας του περιβάλλοντος, ν) το σχέδιο κανονιστικών αποφάσεων των άρθρων 79 και 82 
του Κ.Δ.Κ.. 
 
 
Με το υπ. αρ 482Δ/1-8-2017 έγγραφο το Γρ. Δημάρχου μας διαβίβασε την υπ. αρ. 46/2017 
απόφαση της Δημοτικής Ενότητας Πύργου, σύμφωνα με την οποία ομόφωνα αποφασίστηκε 
ότι:   « εγκρίνουν   την ειδική διαδρομή τουριστικού λεωφορείου αστικής περιήγησης (ανοικτού 
τύπου-open bus) στην Πόλη του Πύργου, η οποία έχει ως εξής: Χερσαία Ζώνη Λιμένος Κατακόλου 
(αφετηρία)-Ιωάννου Λάτση-Επαρχιακή οδός Πύργου Κατακόλου-λεωφόρος Σπύρου Λάτση-
Κατακόλου-Ερυθρού Σταυρού – Πατρών – Κοκκίνου – Μανωλοπούλου - Πατρών-Ερμού-
ολυμπίων- Μπελούση – Γορτυνίας – Κωνσταντινουπόλεως - Παυσανίου – Βύρωνος - κόμβος Αγ. 
Γεωργίου (σούπερ μάρκετ Τερζής) – Γερμανού – Ερμού – Πατρών - Ερυθρού Σταυρού – 
Κατακόλου - λεωφόρος Σπύρου Λάτση - Επαρχιακή οδός Πύργου - Κατακόλου - Ιωάννου Λάτση - 
Χερσαία Ζώνη Λιμένος Κατακόλου (τερματισμός) και προτείνουν στην Επιτροπή Ποιότητας 
Ζωής, την αποδοχή του ανωτέρω αιτήματος ».   
  
«Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος, Τμήμα Μελετών & Εκτέλεσης έργων  του 
Δήμου Πύργου, με το υπ΄αριθμ. 18609/21-6-2017 έγγραφό διαβιβάζει την αίτηση της 
εταιρείας ΤΕΛΧΙΣ Ι.Κ.Ε., με την οποία ζητείται η έγκριση ειδικής διαδρομής τουριστικού 
λεωφορείου αστικής περιήγησης (ανοικτού τύπου-open bus) στην Πόλη του Πύργου, 
δεδομένου ότι θα πρέπει να γίνουν οι απαραίτητες κυκλοφοριακές ρυθμίσεις, για να 
εξασφαλισθεί η λειτουργικότητα της διαδρομής. Στην συνημμένη τεχνική έκθεση του 
μηχανικού που συνοδεύει το έγγραφο, αναφέρεται (μεταξύ άλλων) αναλυτικά ο καθορισμός 
της ειδικής διαδρομής ήτοι :  
 
«Καθορισμός ειδικής διαδρομής . Η ειδική διαδρομή τροποποιημένη σε σχέση με την αρχική έχει ως 

εξής: Χερσαία Ζώνη Λιμένος Κατακόλου (αφετηρία)-Ιωάννου Λάτση-Επαρχιακή οδός Πύργου 

Κατακόλου-λεωφόρος Σπύρου Λάτση-Κατακόλου-Ερυθρού Σταυρού-Πατρών-Κοκκίνου-Μανωλοπούλου-

Πατρών-Ερμού-ολυμπίων-Μπελούση-Γορτυνίας-Κωνσταντινουπόλεως-Παυσανίου -Βύρωνος-κόμβος 

Αγ. Γεωργίου (σούπερ μάρκετ Τερζής)-Γερμανού-Ερμού-Πατρών-Ερυθρού Σταυρού-Κατακόλου- 

λεωφόρος Σπύρου Λάτση- Επαρχιακή οδός Πύργου-Κατακόλου- Ιωάννου Λάτση- Χερσαία Ζώνη Λιμένος 

Κατακόλου (τερματισμός). Το συνολικό μήκος της παραπάνω ειδικής διαδρομής από την αφετηρία έως 

τον τερματισμό αυτής, είναι 29,0 χλμ. Η ειδική διαδρομή είναι εντός των ορίων του Δήμου Πύργου. 

Περιγραφή Διαδρομής:  Ξεκινώντας από την Χερσαία Ζώνη Λιμένος Κατακόλου το ειδικό τουριστικό 

λεωφορείο διασχίζει την Ιωάννου Λάτση, την  Επαρχιακή οδός Πύργου Κατακόλου και τέλος την 

λεωφόρο Σπύρου Λάτση έως την είσοδο της πόλης του Πύργου. Στην συμβολή με των οδών Κατακόλου 

και Ερυθρού Σταυρού, αριστερή στροφή και κατεύθυνση προς των οδών Ερυθρού Σταυρού & Πατρών. 

Στην συμβολή των οδών Ερυθρού Σταυρού & Πατρών, στροφή δεξιά και κατεύθυνση προς τη συμβολή 

των οδών Πατρών & Κοκκίνου. Στην συμβολή των οδών Πατρών & Κοκκίνου, στροφή δεξιά και 
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κατεύθυνση προς την συμβολή των οδών Κοκκίνου & Μανωλοπούλου. Στην συμβολή των οδών 

Κοκκίνου & Μανωλοπούλου στροφή αριστερά και κατεύθυνση προς την συμβολή των οδών 

Μανωλοπούλου & Πατρών. Στην συμβολή των οδών Μανωλοπούλου & Πατρών στροφή δεξιά και 

κατεύθυνση προς την συμβολή των οδών Ολυμπίων & Μπελούση διαμέσου των οδών Πατρών & Ερμού. 

Στην συμβολή των οδών Ολυμπίων & Μπελούση στροφή αριστερά και κατεύθυνση προς την συμβολή 

των οδών Μπελούση & Γορτυνίας. Στην συμβολή των οδών Μπελούση & Γορτυνίας στροφή αριστερά 

και κατεύθυνση προς την συμβολή των οδών Γορτυνίας και Κωνσταντινουπόλεως. Στην συμβολή των 

οδών Γορτυνίας και Κωνσταντινουπόλεως στροφή δεξιά και κατεύθυνση προς την συμβολή των οδών 

Κωνσταντινουπόλεως & Παυσανίου. Στην συμβολή των οδών Κωνσταντινουπόλεως & Παυσανίου 

στροφή αριστερά και κατεύθυνση προς τον κόμβο Αγ. Γεωργίου (σούπερ μάρκετ Τερζής) διαμέσου της 

οδού Βύρωνος. Σημείωση: Κάθε δεύτερη Τετάρτη επί των οδών Κωνσταντινουπόλεως  & Παυσανίου 

πραγματοποιείται η λαϊκή αγορά, η ειδική διαδρομή θα ακολουθήσει την εξής πορεία : φθάνοντας στην 

συμβολή των οδών Μπελούση και Γορτυνίας, στροφή αριστερά και κατεύθυνση έως την συμβολή των 

οδών Γορτυνίας και Κιλκίς. Στην συμβολή των οδών Γορτυνίας & Κιλκίς. Στροφή δεξιά και κατεύθυνση 

προς τον κόμβο Αγ. Γεωργίου (σούπερ μάρκετ Τερζής). Από τον κόμβο Αγ. Γεωργίου (σούπερ μάρκετ 

Τερζής) κατεύθυνση προς την συμβολή των οδών Γερμανού & Ερμού. Στην συμβολή των οδών Γερμανού 

& Ερμού στροφή δεξιά και κατεύθυνση προς την συμβολή των οδών Πατρών & Ερυθρού Σταυρού. Στην 

συμβολή των οδών Πατρών & Ερυθρού Σταυρού στροφή αριστερά και κατεύθυνση προς την συμβολή 

των οδών Ερυθρού Σταυρού και Κατακόλου. Στην συμβολή των οδών Ερυθρού Σταυρού και Κατακόλου 

στροφή δεξιά και κατεύθυνση προς την έξοδο της πόλης του Πύργου και επιστροφή Κατάκολο. 

Το Τμήμα Τροχαίας Πύργου στο υπ΄αριθμ. 2501/10/39-α/28-6-2017 έγγραφό του, αναφέρει 
τα εξής: …..θέλουμε επιστήσουμε προσοχή σας στην απαρέγκλιτη τήρηση ισχύοντος νομικού 
πλαισίου (υπ΄αριθμ. 22212/2008-ΦΕΚ 2267/β/5-11-08 Υπουργική Απόφαση) που διέπει την 
κυκλοφορία και όρους λειτουργίας τουριστικών λεωφορείων ανοιχτού τύπου, αστικής 
περιήγησης, με επισημάνσεις που έχουν να κάνουν με το μέγιστο ύψος οχήματος και τη 
διέλευση αυτού από σημεία που δύναται συνεπεία τεχνικών εμποδίων (καλώδια ΔΕΗ-
αυτοσχέδιες κατασκευές-πινακίδες-μπαλκόνια) θεωρητικά, να προκληθεί κίνδυνος 
ατυχήματος σε άτομα που ευρίσκονται επί του αίθριου του οχήματος….». 
Κατόπιν των ανωτέρω η απόφαση διαβιβάστηκε στην Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών και 
Περιβάλλοντος ,Τμήμα μελετών & Εκτέλεσης έργων του Δήμου Πύργου για γνωμοδότηση περί 
του θέματος. 
 
    Η Δ/νση Τεχνικών Υπηρεσιών και Περιβάλλοντος ,Τμήμα Μελετών & Εκτέλεσης έργων του 

Δήμου Πύργου με το υπ΄αριθ. 23994/10.8.2017 έγγραφό της γνωμοδοτεί «… ΙΣΧΥΟΥΣΑ 

ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ  

Για την έγκριση της ειδικής διαδρομής τουριστικού λεωφορείου ανοικτού τύπου αστικής 

περιήγησης, εκδίδεται Κοινή απόφαση των Υπουργείων Τουριστικής Ανάπτυξης και 

Μεταφορών και Επικοινωνιών, δια μέσω της αρμόδιας υπηρεσίας του Υπουργείου 

Τουριστικής Ανάπτυξης, σύμφωνα με το άρθρο 3 της ΚΥΑ. 22212/29-10-2008 (ΦΕΚ 

2267/Β/05-11-2008), όπως ισχύει σήμερα.  
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Για να εκδοθεί η προαναφερθείσα άδεια, απαιτείται Βεβαίωση του οικείου Δήμου 

(παρ.Α.2.5.  του άρθρου 3 της ΚΥΑ)  για α) το συνολικό μήκος της προτεινόμενης ειδικής 

διαδρομής, β) το ότι η προτεινόμενη διαδρομή βρίσκεται εντός των διοικητικών ορίων του 

οικείου ΟΤΑ και γ) τον καθορισμό του χώρου αφετηρίας – τερματισμού και των σημείων των 

στάσεων.  

Ο καθορισμός των θέσεων στάσης, αφετηρίας και στάθμευσης σε περιοχές μη αρμοδιότητας 

του ΟΑΣΑ, γίνεται με έγκριση της αρμόδιας Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης (νυν Περιφερειακή 

Ενότητα Ηλείας), σύμφωνα με τις παρ. 13 και 15 του άρθρου 34 του Ν. 2696/1999 (ΦΕΚ 

57/Α/23-3-1999) όπως έχει τροποποιηθεί και ισχύει σήμερα. 

 

Β. ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

Β1. Η αίτηση αυτή αφορά στην εταιρεία ΤΕΛΧΙΣ ΙΚΕ Ταξιδιωτικός Οργανισμός, με την οποία 

ζητείται χορήγηση βεβαίωσης - σύμφωνης γνώμης για α) το συνολικό μήκος της 

προτεινόμενης ειδικής διαδρομής, β) το ότι η προτεινόμενη διαδρομή βρίσκεται εντός των 

διοικητικών ορίων του οικείου ΟΤΑ και γ) τον καθορισμό του χώρου αφετηρίας – τερματισμού 

και των σημείων των στάσεων για τη διαδρομή: 

• Χερσαία Ζώνη Λιμένος Κατακόλου (αφετηρία) – Ιωάννου Λάτση – Επαρχιακή οδός 

Πύργου-Κατακόλου – Λεωφόρος Σπύρου Λάτση – Κατακόλου - Ερυθρού Σταυρού – 

Πατρών – Κοκκίνου – Μανωλοπούλου – Πατρών - Ερμού – Ολυμπίων – Μπελούση - 

Γορτυνίας – Κωνσταντινουπόλεως - Παυσανίου – Βύρωνος – κόμβος Αγίου Γεωργίου 

(supermarket Τερζής) - Γερμανού – Ερμού – Πατρών – Ερυθρού Σταυρού - Κατακόλου 

– Λεωφόρος Σπύρου Λάτση - Επαρχιακή οδός Πύργου-Κατακόλου - Ιωάννου Λάτση - 

Χερσαία Ζώνη Λιμένος Κατακόλου (τερματισμός). 

Επίσης έως σήμερα από τον Δήμο δεν έχει ληφθεί καμία απόφαση γενικά, για 

τουριστικά λεωφορεία ανοικτού τύπου αστικής περιήγησης, που θα μπορούσαν να 

κυκλοφορήσουν στην συγκεκριμένη περιοχή, ήτοι εντός του Σχεδίου Πόλης Πύργου, καθώς και 

δεν έχει γίνει ο καθορισμός της αφετηρίας αυτών. 

Β2. Για την προώθηση της διαδικασίας λήψης της απόφασης αυτής, ζητήθηκε η γνώμη της 

Δημοτικής Ενότητας Πύργου και των Τοπικών Κοινοτήτων Κατακόλου και Αγίου Ιωάννη, 

λόγω του ότι τμήματα της αιτούμενης ειδικής διαδρομής ευρίσκονται εντός των διοικητικών 

τους ορίων.  

Η Δημοτική Ενότητα Πύργου, με την υπ’ αρ. 46/2017 απόφασή της, εγκρίνει την 

προτεινόμενη ειδική διαδρομή και προτείνει στην Επιτροπή Ποιότητας Ζωής την αποδοχή του 

αιτήματος. 
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Το Δημοτικό Λιμενικό Ταμείο Πύργου, με την υπ’ αρ. 107/2017 απόφασή του, εγκρίνει 

την παραχώρηση χώρου αφετηρίας στην Χ.Ζ.Λ. Κατακόλου, με παρατηρήσεις, οι οποίες 

παρουσιάζονται αναλυτικά στο συνημμένο απόσπασμα της απόφασης. 

Η Τοπική Κοινότητα Κατακόλου, με την υπ’ αρ. 6/2017 απόφασή της, εκφράζει 

αρνητική γνώμη για τη διαδρομή Λιμάνι – Πλατεία και προτείνει ως αφετηρία την Πλατεία ή τη 

Μαρίνα. 

Η Τοπική Κοινότητα Αγίου Ιωάννη, με το υπ’ αρ. 7ο Πρακτικό της 7-8-2017, εγκρίνει 

την προτεινόμενη ειδική διαδρομή εντός των διοικητικών της ορίων.   

Το Τμήμα Τροχαίας Πύργου, με το  υπ’ αρ. πρωτ. 2501/10/39-α΄/28-6-2017 έγγραφό 

του μας γνωρίζει τα εξής:«…….. θέλουμε επιστήσουμε προσοχή σας στην απαρέγκλιτη τήρηση 

νομικού πλαισίου (υπ’ αριθμ. 22212/2008 – ΦΕΚ 2267/Β’/05-11-08 Υπουργική Απόφαση) που 

διέπει την κυκλοφορία και όρους λειτουργίας τουριστικών λεωφορείων ανοικτού τύπου, αστικής 

περιήγησης, με επισημάνσεις που έχουν να κάνουν με το μέγιστο ύψος οχήματος και τη διέλευση 

αυτού από σημεία που δύναται συνεπεία τεχνικών εμποδίων (καλώδια ΔΕΗ – αυτοσχέδιες 

κατασκευές – πινακίδες – μπαλκόνια) θεωρητικά, να προκληθεί κίνδυνος ατυχήματος σε άτομα 

που ευρίσκονται επί του αιθρίου του οχήματος……..» 

Η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π.Ε.Ηλείας, με το υπ’ αρ. 165422/1988/21-6-2017 

έγγραφό της, μας γνωρίζει τα εξής: «…….. ότι ο δρόμος Πύργου – Κατακόλου αρμοδιότητάς μας, 

εξυπηρετεί ικανοποιητικά την ομαλή κυκλοφορία των οχημάτων. Δεν έχουμε αντίρρηση στην 

έκδοση της έγκρισης ειδικής διαδρομής του ειδικού τουριστικού λεωφορείου αστικής 

περιήγησης (Ανοικτού τύπου – open bus). Οι στάσεις του λεωφορείου επί της επαρχιακής οδού 

‘Πύργου – Κατακόλου’ θα πρέπει να ταυτίζονται με τις στάσεις του υπεραστικού ΚΤΕΛ……..» 

Σε συνέχεια των παραπάνω γνωμοδοτήσεων και λαμβάνοντας υπόψη την υφιστάμενη 

κατάσταση και τις κυκλοφοριακές ρυθμίσεις του οδικού δικτύου της προτεινόμενης 

διαδρομής, η Υπηρεσία μας γνωμοδοτεί θετικά όσον αφορά στην αποδοχή της 

προτεινόμενης, από την εταιρεία ΤΕΛΧΙΣ ΙΚΕ, ειδικής διαδρομής του τουριστικού 

λεωφορείου ανοικτού τύπου αστικής περιήγησης, στο σύνολό της, με την προϋπόθεση 

ότι ταυτόχρονα θα εφαρμοσθούν οι προϋποθέσεις της υπ’ αριθμ. 22212/2008 – ΦΕΚ 

2267/Β’/05-11-08 Υπουργικής Απόφασης, που διέπει την κυκλοφορία και τους όρους 

λειτουργίας των τουριστικών λεωφορείων ανοικτού τύπου, αστικής περιήγησης.  

Η προτεινόμενη ειδική διαδρομή, η θέση αφετηρίας – τερματισμού, οι θέσεις των 

στάσεων καθώς και οι πιθανές κυκλοφοριακές παρεμβάσεις - τροποποιήσεις εντός του 

Σχεδίου Πόλης Πύργου, για την εξασφάλιση της λειτουργικότητας - βατότητας αυτής, 

παρουσιάζονται αναλυτικά στην Τεχνική Έκθεση Μηχανικού που υπογράφει ο Διπλ. 
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Αρχιτέκτων Μηχανικός κος Βασίλειος Γεώργ. Καντούνης, η οποία αποτελεί αναπόσπαστο 

μέρος της εισήγησης. Ποιο αναλυτικά έχουμε: 

Καθορισμός ειδικής διαδρομής 

Η ειδική διαδρομή τροποποιημένη σε σχέση με την αρχική  έχει ως εξής : 

• Χερσαία Ζώνη Λιμένος Κατακόλου (Αφετηρία) – Ιωάννου Λάτση – Επαρχιακή οδός 

Πύργου-Κατακόλου – Λεωφόρος Σπύρου Λάτση – Κατακόλου - Ερυθρού Σταυρού – 

Πατρών – Κοκκίνου – Μανωλοπούλου – Πατρών - Ερμού – Ολυμπίων – Μπελούση - 

Γορτυνίας – Κωνσταντινουπόλεως - Παυσανίου – Βύρωνος – κόμβος Αγίου Γεωργίου 

(supermarket Τερζής) - Γερμανού – Ερμού – Πατρών – Ερυθρού Σταυρού - Κατακόλου 

– Λεωφόρος Σπύρου Λάτση - Επαρχιακή οδός Πύργου-Κατακόλου - Ιωάννου Λάτση - 

Χερσαία Ζώνη Λιμένος Κατακόλου (τερματισμός). 

Το συνολικό μήκος της παραπάνω ειδικής διαδρομής από την αφετηρία έως και τον 

τερματισμό αυτής είναι 29,0 χιλιόμετρα.  

H προτεινόμενη ειδική διαδρομή είναι στο σύνολό της, εντός των διοικητικών ορίων 

του Δήμου Πύργου. 

Παρατήρηση : Για το λόγο ότι κάθε δεύτερη Τετάρτη επί των οδών 

Κωνσταντινουπόλεως και Παυσανίου πραγματοποιείται η Λαϊκή αγορά, η ειδική διαδρομή θα 

ακολουθήσει την εξής πορεία: φθάνοντας στην συμβολή των οδών Μπελούση και Γορτυνίας, 

στροφή αριστερά και κατεύθυνση έως τη συμβολή των οδών Γορτυνίας και Κιλκίς. Στη 

συμβολή των οδών Γορτυνίας και Κιλκίς, στροφή δεξιά και κατεύθυνση προς τον κόμβο Αγίου 

Γεωργίου (supermarket Τερζής). Έπειτα η ειδική διαδρομή ακολουθεί την προαναφερόμενη 

πορεία.   

Οι πραγματοποιούμενες στάσεις της ειδικής διαδρομής 

Οι στάσεις του λεωφορείου δεν θα πρέπει να βρίσκονται πάνω σε διασταυρώσεις και 

σε σημεία περιορισμένης ορατότητας, ο αριθμός τους θα πρέπει να είναι περιορισμένος και 

καλό είναι όπου αυτές υπάρξουν να ταυτίζονται με τις στάσεις του υπεραστικού ΚΤΕΛ. Στην 

προτεινόμενη ειδική διαδρομή, προτείνονται οι παρακάτω στάσεις: 

1. Στάση 1. Κεντρική Πλατεία Κατακόλου, εντός της Τ.Κ. Κατακόλου. 

2. Στάση 2. Μοναστήρι Γέννησης Θεοτόκου, στην Τ.Κ. Αγίου Ιωάννη (στάση και για 

τις δύο κατευθύνσεις). 

3. Στάση 3. Μανωλοπούλου 19, εντός του Σχεδίου Πόλης Πύργου. 

4. Στάση 4. Ερμού 37, εντός του Σχεδίου Πόλης Πύργου. 
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Περιγραφή και επισημάνσεις επί των σημείων αφετηρίας και της προτεινόμενης 

ειδικής διαδρομής 

i) αφετηρία 

- Περιγραφή θέσης : Πρόκειται για το σημείο 1 και το σημείο 2 διαστάσεων 4,00μ. x 13,00μ. , 

εντός Χερσαίας Ζώνης Λιμένος Κατακόλου, όπως φαίνονται στην εικόνα-1, εικόνα-2 και 

εικόνα-3 που ακολουθούν. Τα σημεία αυτά θα χρησιμοποιηθούν για την αφετηρία και τον 

τερματισμό της ειδικής διαδρομής. 

-Επισήμανση : Τα σημεία αφετηρίας θα πρέπει να εξασφαλίζουν χώρο προς αποκλειστική 

χρήση του ειδικού τουριστικού λεωφορείου κατάλληλα διαγραμμισμένο και ο οποίος θα 

εξασφαλίζει την ασφαλή επιβίβαση και αποβίβαση των επιβατών. 

ii) διαδρομή 

- Περιγραφή διαδρομής:  

Ξεκινώντας από την χερσαία ζώνη λιμένος Κατακόλου το ειδικό τουριστικό λεωφορείο 

διασχίζει την Ιωάννου Λάτση, την Επαρχιακή οδό Πύργου-Κατακόλου και τέλος την Λεωφόρο 

Σπύρου Λάτση έως την είσοδο της πόλης του Πύργου. 

Στη συμβολή με των οδών Κατακόλου και Ερυθρού Σταυρού, αριστερή στροφή και 

κατεύθυνση προς τη συμβολή των οδών Ερυθρού Σταυρού και Πατρών. 

Στη συμβολή των οδών Ερυθρού Σταυρού και Πατρών, στροφή δεξιά και κατεύθυνση 

προς την συμβολή των οδών Πατρών και Κοκκίνου. 

Στη συμβολή των οδών Πατρών και Κοκκίνου, στροφή δεξιά και κατεύθυνση προς τη 

συμβολή των οδών Κοκκίνου και Μανωλοπούλου. 

Στη συμβολή των οδών Κοκκίνου και Μανωλοπούλου, στροφή αριστερά και 

κατεύθυνση προς τη συμβολή των οδών Μανωλοπούλου και Πατρών. 

Στη συμβολή των οδών Μανωλοπούλου και Πατρών στροφή δεξιά και κατεύθυνση 

προς τη συμβολή των οδών Ολυμπίων και Μπελούση διαμέσου των οδών Πατρών και Ερμού. 

Στη συμβολή των οδών Ολυμπίων και Μπελούση στροφή αριστερά και κατεύθυνση 

προς τη συμβολή των οδών Μπελούση και Γορτυνίας. 

Στη συμβολή των οδών Μπελούση και Γορτυνίας στροφή αριστερά και κατεύθυνση 

προς τη συμβολή των οδών Γορτυνίας και Κωνσταντινουπόλεως. 

Στη συμβολή των οδών Γορτυνίας και Κωνσταντινουπόλεως, στροφή δεξιά και κατεύθυνση 

προς τη συμβολή των οδών Κωνσταντινουπόλεως και Παυσανίου. 
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Στη συμβολή των οδών Κωνσταντινουπόλεως και Παυσανίου, στροφή αριστερά και 

κατεύθυνση προς τον κόμβο Αγίου Γεωργίου (supermarket Τερζής) διαμέσου της οδού 

Βύρωνος. 

Στο σημείο αυτό να σημειώσω ότι : κάθε δεύτερη Τετάρτη επί των οδών 

Κωνσταντινουπόλεως και Παυσανίου πραγματοποιείται η Λαϊκή αγορά , η ειδική διαδρομή θα 

ακολουθήσει την εξής πορεία : φθάνοντας στην συμβολή των οδών Μπελούση και Γορτυνίας , 

στροφή αριστερά και κατεύθυνση έως την συμβολή των οδών Γορτυνίας και Κιλκίς. Στην 

συμβολή των οδών Γορτυνίας και Κιλκίς , στροφή δεξιά και κατεύθυνση προς τον κόμβο Αγίου 

Γεωργίου  (supermarket Τερζής). 

Από τον κόμβο Αγίου Γεωργίου (supermarket Τερζής) κατεύθυνση προς τη συμβολή 

των οδών Γερμανού και Ερμού. 

Στη συμβολή των οδών Γερμανού και Ερμού, στροφή δεξιά και κατεύθυνση προς την 

συμβολή των οδών Πατρών και Ερυθρού Σταυρού. 

Στη συμβολή των οδών Πατρών και Ερυθρού Σταυρού, στροφή αριστερά και 

κατεύθυνση προς την συμβολή των οδών Ερυθρού Σταυρού και Κατακόλου.  

Στη συμβολή των οδών Ερυθρού Σταυρού και Κατακόλου, στροφή δεξιά και 

κατεύθυνση προς την έξοδο της πόλης του Πύργου και επιστροφή στο Κατάκολο.   

Σε συνέχεια των παραπάνω και σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, σας 

αποστέλλουμε συνημμένα πλήρη φάκελο (Αίτηση ενδιαφερομένου, Τεχνική έκθεση 

Μηχανικού, Σκαριφήματα – Χάρτες παρουσίασης διαδρομής) καθώς και τις αποφάσεις - 

γνωμοδοτήσεις της Δημοτικής Ενότητας Πύργου, των Τοπικών Κοινοτήτων Κατακόλου και 

Αγίου Ιωάννη, του Δημοτικού Λιμενικού Ταμείου Πύργου, του Τμήματος Τεχνικών Έργων της 

Π.Ε. Ηλείας και του Τμήματος Τροχαίας Πύργου και παρακαλούμε όπως γνωμοδοτήσετε 

σχετικά, λόγω αρμοδιότητας, και προωθήσετε το αίτημα και τον πλήρη φάκελο της υπόθεσης 

προς το Δημοτικό Συμβούλιο για την έκδοση απόφασης. » 

Αναφερόμενος στο θέμα ο κ. Β. Παναγόπουλος είπε: «Ψηφίζω παρών και θα 

τοποθετηθώ στο Δημοτικό Συμβούλιο εκτενέστερα διότι σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία 

και συγκεκριμένα βάσει της  υπ΄ αριθ. 22212/2008 ΦΕΚ 2267 Β΄ απόφασης, για την έγκριση  

της ειδικής διαδρομής ανοικτού τύπου open –bus, απαιτείται μόνο έγγραφο της Τεχνικής 

Υπηρεσίας του Δήμου για την έγκριση του συνολικού μήκους της κυκλικής  διαδρομής και της 

βατότητας  αυτής και όχι απόφαση Ε.Π.Ζ. και απόφαση Δ.Σ . Η έγκριση αυτής της ειδικής 

διαδρομής γίνεται με ΚΥΑ του Υπουργού Υποδομών Μεταφορών  & δικτύων καθώς και του  

Υπουργείου Τουρισμού .» 
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Ακολούθως ο Πρόεδρος έλαβε τον λόγο και είπε: « Σύμφωνα με την εισήγηση της 

Τεχνικής Υπηρεσίας αφού πρώτα υλοποιηθούν οι κυκλοφοριακές ρυθμίσεις που προβλέπονται 

από την εισήγησή της, εφόσον εξασφαλίζονται όλες οι απαραίτητες αδειοδοτήσεις και 

προδιαγραφές που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία, ψηφίζω θετικά. 

Όσο αφορά την παρατήρηση του κ. Β. Παναγόπουλου , να αποστείλει η Τεχνική 

Υπηρεσία στο Υπουργείο Εσωτερικών ερώτημα εάν στα συγκεκριμένα θέματα που αφορούν 

έγκριση διαδρομής , κυκλοφοριακές ρυθμίσεις ,πρέπει να αποστέλλονται για έγκριση στην 

Ε.Π.Ζ. και μετά στο Δημοτικό Συμβούλιο ή επαρκεί η βεβαίωση της Δ/νσης Τεχνικών 

Υπηρεσιών του εκάστοτε  Ο.Τ.Α.» 

Το λόγο πήρε ο κ. Θ. Κόρδας : « Εάν η  χιλιομετρική απόσταση είναι μέχρι 29χλμ είμαι 

θετικός ,εάν ξεπερνάει τα 29χλμ.είμαι αρνητικός. Θεωρώ ότι η διαδρομή είναι μεγαλύτερη των 

29 χλμ. για αυτό το λόγο ψηφίζω αρνητικά   » 

Στη συνέχεια ο κ. Αυγ. Ζουμπάκης  είπε: « Ψηφίζω θετικά σύμφωνα με την εισήγηση 

της  Τεχνική Υπηρεσίας » 

Η κ. Α. Αγγελακοπούλου εκφράζοντας την άποψη της είπε: « Σύμφωνα με την 

εισήγηση της Υπηρεσίας αφού τηρηθούν όλες οι νόμιμες προϋποθέσεις για τις  κυκλοφοριακές 

ρυθμίσεις εντός της πόλεως Πύργου και όπου χρειαστεί» 

Ο κ. Θ.Κανελλόπουλος είπε: « Ψηφίζω θετικά »  

 

  Στη συνέχεια ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής να αποφασίσουν 
σχετικά,  
 
 

Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  
 

Μετά από διαλογική συζήτηση, αφού άκουσε την πρόταση του Προέδρου, έλαβε υπόψη της: 
1. Το υπ’ αριθμ. 18609/21-6-2017 έγγραφο της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος. 
2. Την  υπ. αρ. 46/2017 απόφαση της Δημοτικής Κοινότητας Πύργου  καθώς και τις διατάξεις του 

άρθρου 73 του Ν.3852/10 (ΦΕΚ Α΄ 222) & την παρ.δ2 του άρθρου 79 του  Ν.3463/06(ΦΕΚ 
114/8-6-2006). 

3. Το υπ΄αριθμ. 2501/10/39-α/28-6-2017 έγγραφό του Τμήματος Τροχαίας Πύργου. 
4. Την υπ΄αριθ. 23994/10.8.2017  εισήγηση της Δ/νσης Τεχνικών Υπηρεσιών & Περιβάλλοντος, 

Τμήμα μελετών & εκτέλεσης έργων.  
 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 
 

   Κατά πλειοψηφία την εισήγηση στο Δημοτικό  Συμβούλιο περί έγκρισης ειδικής διαδρομής 
και η θέση σε κυκλοφορία ειδικού τουριστικού λεωφορείου αστικής περιήγησης 
(ανοικτού τύπου-open bus), κατόπιν αιτήσεως της εταιρείας ΤΕΛΧΙΣ Ι.Κ.Ε. ,όπως 
αναφέρετε στο σκεπτικό της απόφασης. 
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Μειοψήφησαν ο κ. Β. Παναγόπουλος και ο Θ. Κόρδας για τους λόγους που εξέφρασαν στο 
σκεπτικό της απόφασης. 
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε αυξ. αριθμ. 68/2017. 
 
 
Για το σκοπό αυτό συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως ακολούθως. 
 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                             ΤΑ ΜΕΛΗ 
 

Ακριβές Απόσπασμα 
Εκ των πρακτικών της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής 

Πύργος 18-7-2017 
Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΕΠΖ 

 
 
 

ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΜΠΕΛΤΣΟΣ 
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